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Kolozsvártól Szegeden és Szabadkán 
át Bajáig, Bajától le a magyar tenger­
partig, Fiúméig egy közös érdek fűzi 
össze most Erdély, a nagy Alföld, 
Bácska és a Dunántúl, valamint a fiu­
mei vonalon fekvő városokat Nagy, 
közös és országos érdek körül csopor­
tosulva tömörültek. Egy cél irányítja, 
vezérli most ezt a fél országra terjedő, 
hatalmas területet.

Miről van szó? Arról, hogy a Baja 
és Báttaszék között teljesen kész Duna- 
hid és vasút ne heverjen parlagon, ha­
nem adassék át forgalomnak és szol­
gálja azt a nagy és kiválóan fontos 
gazdasági érdeket, amelynek szolgála­
tára ez a monumentális alkotás épült

9

Évtizedes, erőteljes mozgalom, kitartó 
küzdelem folyt az országnak fent emlí­
tett részein azért, hogy Baja mellett a 
Dunát hid Ívelje át, és hogy a Bajánál 
és Báttaszéknél zsákutcába futó acél­
sínek összeköttesenek és ezzel az út a 
tengerpartig megröviditessék. meggyor- 
sittassék. A kitartó és csüggedést nem 
ismerő akció végre eredményre vezetett. 
A rég sóvárgott hid építéséhez hozzá 
fogtak és elmúlt ősszel be is fejezték a 
munkálatokat. Megtették az utolsó kapa 
vágást, az utolsó kalapácsütést, a hid 
és vasút készen áll. Az út szabad, csak 
be kell fűteni a mozdonyt, össze kell 
állítani a vonatot, a vonat mehet.

És ime most, amikor minden készen 
áll, amikor elértük a vágyunkat, most, 
amikor az Erdély bércein, a i Alföld 
síkságán, végig le a tengerpartig lázas 
idegességgel várja minden gazdasági 
tényező azt a pillanatot, amikor az első 
rendes vonat dübörög végig az új hidon, 
újabb akadály merül fel és újabb bizony­
talanság élé állítja az országrészt.

A  k id  m e g n y itá sá n a k  h a tá r id e je  m ég  
m á ig  sin csen  m e g á lla p ítv a .

Lehet, hogy májusra, lehet, hogy a 
nyáron, esetleg csak októberban adják 
át a hidat a forgalomnak. A szárnyra 
kapott hir szerint az a valószínű, hogy 
ez a nagyfontosságu, fél országot érdeklő, 
félország gazdasági érdekeit közelről 
érintő út csak őszre lesz szabaddá téve, 
csak őszre adatik át a hivatásának.

Ebben a kérdésben pedig nagy idő 
ez, amely márciustól októberig eltelik. 
Rengeteg gazdasági érték megy veszen­
dőbe ezidő alatt. Ha kész az út, tegyék 
azt szabaddá a forgalomnak.

Hangsúlyozza minden gazdasági té­
nyező, hogy a bajai vasúti hid és a 
Báttaszékig megépített vasútvonal meg­
nyitása nem csupán a személyforgalom 
rendkívüli arányú növekedését fogja 
magával hozni, hanem különösen a 
teherforgalomnak növekedését eredmé­
nyezi, mivel igen sok árú, amely a szál­
lítási nehézségek miatt Fiume felé nem 
volt versenyképes, a gyors és olcsó 
összeköttetés révén E'iumén át fog kivi- 
telre kerülni. Országos közgazdasági 
érdek tehát, hogy az uj vasúti hidon ál 
a forgalom minél előbb megnyíljon s 
azért fogott össze Kolozsvártól Bajáig ; 
Bajától Fiúméig az érdekelt ipar és ke­
reskedelem, hogy ezt kivívják. A jövő 
hét folyamán nagy deputáció megy a 
kereskedelemügyi miniszter elé. A kül 
döttségben az Erdélytől Fiúméig terjedő 
vonalon fekvő érdekeltség képviselve 
lesz.

Ez a deputáció méltányos kérelmet 
terjeszt a kereskedelemügyi miniszter 
elé : Adják át a hidat és a vasutat a 
forgalomnak legalább — májusig.

Hisszük, reméljük, hogy a kereskede­
lemügyi miniszter, aki oly gyakran adta 
tanujelét kiváló gazdasági érzékének, 
láttára a közóhaj ezen impozáns meg­
nyilvánulásának és a közgazdasági fon­
tosságnak, a küldöttség kívánságát, óha­
ját meghallgatja és — teljesiti.

A LeáiiVBaylet negyedikv CD t/ Ci « '
teazsúrja.

Haj», l9o‘J március I
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Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Tudja Ön, mi a bátorság? mi az önfelál­

dozás? Dehogy tudja, honnan is tudná! Sőt, 
bocsásson meg, még csak nem is sejti. Mert 
néni oly egyszerű ám erre a kérdésre a fe­
lelet. Ön, Szerkesztő Ur, bizonyosan a mon­
dák, a harcok rettenthetetlen hőseire, a hit 
glóriolás vértanúira, a tudomány, az igazság 
eszményi bajnokaira és egyéb ilyenekre gon­
dol, én azonban leányszemmel nézek és leány- 
szivvel értékelem a dolgokat Mert igaz, ezek­
nek a derék bősöknek a bátorsága is bátor­
ság, de mi ez ahhoz n bátorsághoz, mely a 
mi fiatal elnöknőnk szivében lakik ! Ahhoz

kellett ám csak még igazi bátorság, hogy 
valaki a műkedvelői előadások, bálok és 
koncertek egész légiója után még egy ne­
gyedik teazsurt is merjen rendezni.

Ezt a kissé bizarr női logikát ön bizonyára 
nem érti, kedves Szerkesztő úr és én hiába 
is magyaráznám Önnek. Ezt csak egy leány 
érti meg, mert ezt inkább érezni kell, mint 
érteni.

Elég az hozzá, hogy most is bevált a 
közmondás: a bátrakat a szerencse segíti. A 
mi kedves, figyelmes és gyöngéd hölgykö­
zönségünk ezúttal is megmutatta, mennyire 
szereti a mi szép egyesületünket. Imponáló 
szép számmal jött el a mi utolsó zsürunkra 
is. Talán bizony megérezte, milyen meleg 
szeretettel, mennyire óhajtva várta őt Rózsik a, 
az elnöknő, az ő buzgó segédkarával. Minden 
selyemszoknya sejtelmes suhogása sziklater- 
het gördített le a szivéről, minden női kalap, 
mindegyik fölbukkanó uj arc nyájas mosolyt 
fakasztott ajkán és rózsás derűt csillogtatott
meg a szemében.

*

Es akik eljöttek, azoknak nem kellett meg- 
bánniok. Az idei sok szavalat, ének és zene 
után a mi műsorunk is tartogatott némi élve­
zetett számukra. Mert premiér is volt a teg­
napi zsűr, premierje egy túlságosan szerény 
és éppen ezért a nagy nyilvánosság előtt még 
ismeretlen művésznőnek : Toch  Zsigmondié­
nak. Bizalmas baráti körben már ismerik 
az ő ének művészetét, a közönség azonban 
csak tegnap gyönyörködhetett benne először. 
Leoncavallo a »Boliémek« ciinü operájából 
és Fehér Jenő » Katinka grófnő« c. operettjé­
ből énekelt egy-egy áriát. Nagyon is banális 
lennék, ha a műkedvelői, referádák fakó 
lomtárából válogatnám össze dicsérő jelzőimet 
és elmondanám, hogy hangja üde, tisztáncsengő, 
előadása disztingváltan finom, biztos, nyugodt, 
intonáctaiója mély érzésről es stilszerűségről 
tanúskodik, iskolája, technikája, készültsége 
pedig művészi nívón álló.

Más szakszerű kritika azonban nem telik 
tőlem, de nem is vár tőlem senki, mert én 
nem bírálni akarok, hanem csak szokás 
szerint beszámolni önnek; szerkesztő ür.

A sok es lelkes tapsot, mely a két ária 
után föl zúgott, egy kis ráadással köszönte 
meg a fölfedezett művésznő, kit zongorán 
diszkrét eleganciával, ügyesen alkalmazkodva 
a bércig kis D eulscb  Manci kisért, kit mint 
önálló előadót is ismer már a zsűrközönség.

Ilonka, ki egyre-másra aratja diada­
lait az idei szezonban, egy monologot adott 
adott elő tegnap, azzal az élénk temperamen­
tummal. kifejező előadással és graciozitással, 
mely az ő bájos lényének sajátja és a mely 
mindig élénk visszhangra es tetszésre talál a
publikumnál.
»

A komoly szavaló-művészetet Erdős Ilonka 
képviselte. Endrődinek egy szép költeményét 
es Erdős Keneenek egy filigrán kis versét 
mondta el mely megértéssel, a részletekbe
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való elmélyedéssel, kifejező pointirozással és 
nagy hatással.

Befejezésül H e th iy i János dr. tartott rövid 
záróbeszédet, melyben szép szavakkal kö­
szönte meg azt a szives érdeklődést, mellyel 
a közönség a Leányegyletet az idén is kitün­
tette.

És most, tisztelt Szerkesztő úr, az ön hűsé­
ges krónikása is leteszi a tollat és a nyilvá­
nosságot jelentő ujsághasábokról visszavonul a 
nyugalmas polgári ismeretlenségbe, a portörlő­
rongy, a főzőkanál, az aprólékos háztartási 
gondok szürke világába és szomorú szívvel 
int önnek búcsút

tisztelő hive 
Ilma.

előtt 10 órakor meglátogatta Schőnaich 
hadügyminisztert, akivel másfél óra hosz- 
száig tárgyalt.

Délelőtt fél tizenkét órakor a Burgba 
hajtatott, ahol a király magánkihallga- 
táson fogadta. A miniszterelnök, kinek 
előterjesztését a király kegyesen fogadta, 
általános politikai helyzetről és folyó- 
ügyekrŐl referált.

Délután 4 óra 40 perckor hazautazott 
a miniszterelnök. Szalon kocsijában uta­
zott Szterényi államtitkár és Forgách 
gróf belgrádi nagykövet is.

1 . t - .  - ârarr;

» Telefon tudósi ! ások.
Budapest, moi), március 1

A képviselőház ülése.
Ma egy kis akadály állotta útját 

annak, hogy a képviselőház ülését ren­
des időben megnyissák.

Justh  elnök és Jvával Lajos alel nők 
betegek. Rakovszky ezt nem tudván, 
nem jelent meg az ülésen és igy a Ház 
elnök nélkül volt féltizenkettőig, amig 
Rakovszkyt meg nem találták.

Féltizenkettőkor nyitotta meg Rakovszky 
az ülést. Többek hozzászólása után egy 
csomó szakaszt fogadtak el, anélkül, 
hogy lényegesebb módosítás történt 
volna.

A román kereskedelmi szerződés.
Vasárnap délután Becsben közös 

miniszteri tanácskozás volt, Aerenthál 
külügyminiszter elnöklete alatt. A tanács­
kozáson a magyar kormány részéről ; 
jelen voltak Wekerle miniszterelnök, ! 
Darányi földmivelésügyi miniszter és 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter 
képviseletében Szterényi József állam­
titkár. Az osztrák kormány részéről is 
megjelentek a szakminiszterek.

A tanácskozáson, amely másfél óráig 
tartott behatóan tárgyalták a jelenlegi
szerződést és keresték az utat és módot, 
a melylyel el lehet hárítani a differenci­
ákat. A bukaresti követnek megadták a 
kellő utasítást.

Wekerle a király előtt.
Wekerle Sándor miniszterelnök vasár­

nap érkezett Becsbe Délelőtt Szterényi 
József államtitkárt fogadta, majd dél-

Békés hangulat. — Nem iesz háború.
A háborús hirek elültek. Békés han­

gulat van. Oroszország a többi hatal­
mak intervenciójának elébe vágva, maga 
tett Belgrádban és Bécsben békés aján­
latot, amelyet Bécsben igen szivesen 
fogadtak. Belgrádban azt ajánlotta az 
orosz követ, hogy mondjanak le a te­
rületi kompenzációról. Ha Belgrádban 
ezt a jó tanácsot meghallgatják — és 
valószínű, hogy meghallgatják — akkor 
direkt összeköttetésbe lépnek a bécsi 
kül ü g y i kormánnyal.

Beteg aleinök.
SNávay Lajos a képviselőház alelnöke 

Angol királynő szállodabeli lakásán sú­
lyos betegen fekszik. Kezelő-orvosa vak­
bélgyulladást konstatált.

NA Pl HÍREK.
A hid megnyitása érdekében.

Ebben a nagyfontosságú, általános 
közérdeket képező ügyben tegnap érte­
kezlet volt, amelyen resztvettek dr. Rajk 
Aladár országgyűlési képviselő, dr. He­
gedűs Aladár kir. tanácsos polgármester, 
Erdélyi Gyula főjegyző a városi tanács 
képviseletében, valamint az összes helyi 
egyesületek és testületek képviselői.

Milkó Vilmos elnök megnyitván az 
ülést, átadta a szót Reich Vilmosnak, 
aki elmondotta, hogy a szegedi Ke­
reskedelmi és Iparkamarától vett értesü­
lése szerint a kormány a baja batta- 
széki hidat csupán őszkor akarja meg 
nyitni. Ezért a kamara mozgalmat indí­
tott, hogy a Kolozsvártól Fiúméig 
terjedő vonal érdekelt városai egy kül­
döttséget menesszenek a kormányhoz- 
hogy a hid májusban leendő megnyitá­
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sát sürgessék. Ajánlja, hogy a küldött­
ségben (Baja is részt vegyen.

Többek hozzászólása után elfogadták 
a javaslatot és elhatározták, hogy a 
jegyzőkönyv kivonatát megküldik a fő­
ispánnak és a város tanácsának

A jegyzőkönyv kivonatok ma be is 
érkeztek a tanácsi illetve a főispáni 
iktatóba.

Székely Károly tanár előadása a lég­
hajóról. A főgimnázium ismeretterjesztő elő­
adásainak ezidei sorozatát nagyszámú hall­
gatóságnak élénk érdeklődése mellett Széke ly  

Károly tanár nyitotta meg a ko rm á n yo zh a tó  

lég h a jó ié i, nevezetesen annak Z e p p e lin -féle mo­
delljéről szóló, néhány alapkisérlettel meg­
világított szabadelőadásával.

Kiindulva a léghajózás problémájának rövid 
történeti áttekintéséből, nehány kísérlettel be­
mutatta a levegőnél könnyebb anyagoknak 
a levegőben való fölemelkedést. Majd arról a 
föllendülésről szólt, melyet az aeronautika 
terén két tényező, t. i. a k ö n n y ű  gépek készí­
téséhez kiválóan, sőt egyedül alkalmas a lu m i­

n iu m  meg a v illa m o s  hajtóerő idézett elő.
Ezek a tényezők két irányba terelték a le­

vegő meghódításának eszméjét. Az egyik a 
léghajó, melynek régi gömb-alakját azonban 
a sokkal praktikusabb to rpedó-alak váltotta 
föl, ta másik a repülőgép  v. aeroplan, mellyel 
azonban ez alkalommal nem kivánt foglal­
kozni az előadó.

Majd rátért a Z e p p e l in -féle léghajóra, melyet 
részint nagyon kicsinyített modellben, részint 
G á sp á r tanárnak hatalmas méretű rajzában 
be is mutatott a közönségének, megmagya­
rázván a 17 külön kamarából álló belső szer­
kezetét, a kormányszerkezetet és a csolnakok 
elhelyezését. Majd leírta a gépnek utolsó­
előtti, igen sikerült, 1- órás svájci útját.

Befejezésül érintette azt a kéidést, hogv 
mit várhat a léghajózástól a közönséges köz- 
lekedés, és hogy nagy szélviharok M én  
beválik-e az uj jármű. Mindkét kérdésre azzal 
feleli, hogy mert a léghajó nagy szél idején 
vesztegelni kénytelen és a szárazföldön való 
közlekedés mégis csak gyorsabb is, biztosabb 
is terhet is bir szállítani : á lta lános elterjedésre 
bajosan számíthat.

A Kath. Legényegylet tegnapi szabad- 
líceumi előadásán É ber Sándor tanár tartott 
előadást nyári útjáról a londoni nemzetközi 
rajztanári kiállításról. Tárgyainak kiválasz­
tása roppant élénk megfigyelésre, előadása 
pedig az érdek feszítés eszközeinek alkalma­
zásában való nagy gyakorlatra vallott. Ha 
ehhez hozzávesszük saját szerkezetű, eddig 
még nem szabadalmazott hengerét, melyről 
az előadás folyamán egy hat méteres vázlat- 
sorosa! pürdült le, akkor természetesnek fog­
juk találni a közönségnek egyhangú és Likes 
kívánságát, hogy az idő rövidsége miatt fél-

Tüzmentes betöréselleni vasj Phőnix karikahajós varrógép csa­
ládi ős i p a r i  célokra,

Pénzszekrény
ft ley jobb hazat y y (írt mony, 

többféle nagyságban és 
„gyári árak mellett*' kapható

Drescher Gyula kereskedésében Baján.

S i n g e r  rendszer után készi- A
tett és magyar gyártmányú M U m S  

Családi varrógépek, eredeti

PFÁFF családi varrógép.
Továbbá a varrógépekhez szükséges 
bárminemű alkatrészek jutányosán és 

pontosan lesznek kiszolgálva

r
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ben maradt előadását március 14-én fejezze 
be. — A humort a szabadliceumi gárdának 
két régi — L á s z ló  és lY e n ib e rg e r  — és egy 
uj tagja — Schultz Imre képviselte diszkréten, 
finoman előadott kuplékkal, monológgal, sza­
valatokkal. U try  Erzsiké Wallace «Polka de 
concert«-jét játszotta zongorán, szép játéká­
val éppoly tetszést aratva, mint aminő elis­
merés illeti őt közreműködésre való fáradha­
tatlan kézségéért. Az ének múzsájának A agy  

Ilonka áldozott, ki a közönség zajos tapsai 
között, G a rd a lits  Olga zongorakiséretével, kelle­
mes mezzosoprán hangon, érzéssel tele elő­
adásban a »Varázskeringő« keringőjét és 
F rá te r  Lóránt két dalát énekelte. Nagy hatást 
keltett K o m á ro m  y Irén »Bakfis-álmok« c. mo­
nológjával, melyet mindvégig igen kedvesen 
és derűsen adott elő.

Felülfizetések. A Bajai Kereskedő Ifjak 
Egylete által febr. hó 20-án rendezett hang­
versenyen felülfizettek a következők : Dankó 
Lajos és zenekara, Deutsch Mátyás szállodás, 
Kelemen József dr., Monostori Gyula dr., Reich 
Bernât cég, Schlésinger Gyula, 10—10 K, 
Eisenberg Károly, Grünhut Miksa, Somogyi 
Emil, N. N. ö — 6  K, Bauer Sárika Berger 
Adolf Dávod, Gyarmati Emil, Kazal József, 
Makray László dr., Fóliák Oszkár, özv. Reich 
Bernátné, Reich ignátz, Reich Vihnos, Reich 
Gyula, ifj. Rehák György, Szász Ottóné, Szász 
János, 5—5 K, Goldschmied Zsigmond, Krausz 
Lipót, Lővenstein Sándor, dr. Molnár Mihály 
főkapitány, Reich Zsigmond, Schvartz József, 
özv. Weisz Józsefné, \ \7olf József Bpest, 4—4 
K, Bernhardt Sándor, Baumfeld és Weidinger 
Bpest, Fischer Béla, Grünhut Jakab, Pósner 
Károly Lajos Bpest, Róna Hugó Bpest, Sán­
dor Imre dr., Salamon Sándor, Weinberger 
Ödön, N. N. 3—3 K, Acél Ármin, Beck Zsig­
mond, Bokor Oszkár, Dávid Jakab, Denneberg 
Jenő, Deutsch Béla, Farkas Pál, Érint Francz 
Wien, Bajai Független Újság szerkesztősége, 
Goldschmied József, Halász Béla, Klauber 
Lajos, Krausz Jenő, Lusztig Ignátz, Ripp Ármin, 
Szigeti Gyula, Schlésinger Miksa, Schőn 
Ábrahám B. Bököd, Schvartz Béla, Wiesel 
Lajos, Wiesel Sándor, Wittenberg Miksa, 
Zwillinger Arnold 2—2 K, Alföldi László 1.50 
K, Denneberg Ernő, Fischl Károly, Géczy 
József, Hermann Béla, Heks Gábor, Hirschler 
Miksa, Inselt Győző, Kazinczi Lipót, Krauser 
József, Kiss Mór, Porgesz Illés, Seres Márton, 
Szegő Marczel, Székely Jenő, Spányer Mór, 
Schőn Márk, Schvartz Adolf, özv. Trafikant 
Ignátzné B. Monostor, Tinusz Károly, Vajda 
Miksa, Wellish Géza, özv. Wiesel Ánninné, 
1 — 1 K, Fleischmann László, Weisz Henrik, 
50—50 fill. Összes bevétel 794 kor. 50 fillér, 
összes kiadás 361 kor. 82 fillér, tiszta jöve­
delem 432 kor. 6 8  fiillér. Fogadják e nemes 
szivü adakozók az egyesület őszinte köszö­
netét.

A mosónő. Egy helybeli úri ember fel­
jelentést tett a mosónője ellen, hogy az las­
sanként elhordotta a mosásba kiadott asztal­
terítőket és asztalkendőket. A rendőrség 
megidézte a mosónőt, aki érdekes módon 
védekezett. Ő — úgymond — a néki mosásba 
átadott fehérneműt rendesen visszaszolgáltatta. 
Azonban tény az, hogy abban az úri házban 
az abroszok és asztalkendők elfogynak. En­
nek pedig nem az az oka, mintha ott lopná­
nak, hanem az, hogy egy idő óta, ha a cseléd
törlőrongyot kér, akkor egyszerűen feldarabol
a ház vezetőnője egy abroszt vagy egy asztal­
kendőt. Ezt a házban szolgált és most szol­
gáló cselédekkel akarja beigazolni.

Apagyilkosság. Rémes eset tartja izga­
lomba Bácsmadaras község lakosságát. Egy fiú 
kegyetlen módon megölte tulajdon édesapját. 
A véres esetről a következő tudósítást kaptuk : 
Martos Ferenc bácsmadarasi módos gazda rossz 
viszonyban élt a feleségével és ifjabbik, tizen­

nyolc esztendős fiával. A viszálynak az volt 
az oka, hogy Bartos házon kivül, más asszo­
nyoknál keresett szórakozást. A múlt hóban 
úgy vetett véget Bartos a civakodásnak, hogy 
feleségét és fiát elűzte a háztól. Anya és fiú 
Budapestre költöztek, ahol a fiú napszámmal 
kereste meg a kenyerét. Tegnap Budapestről 
hazaérkezett a Bartos fiú és a vasúti állo­
másról egyenesen apja házába ment. Itt csak 
a bátyját találta. Apja a templomban volt. A 
Budapestről hazaérkezett fiú bevárta, inig az 
apja hazaérkezett. Fél tizenkettő volt, amikor 
Bartos a szobába lépett. Amikor a fiú meg­
látta, éktelen haragra lobbant és ki akarta 
fiát kergetni a házból. A fiú dacosan odaállott 
az apja elé és igy szólt :

— Engem addig el nem kergethet, amig 
meg nem ígéri, hogy anyámat visszafogadja. 
Én elleszek a magam szegénységében, de az 
anyám ne nyomorogjon, amikor maguk itt jó 
módban élnek.

— Ha éhen vesztek, se bánom, de ide be 
nem teszi többet a lábát — kiáltott Bartos.

— Na hát akkor maga is leszámolhat az 
életével — kiáltott a fiú. Ezzel előrántotta 
a revolverét és azzal kétszer rálőtt az apjára. 
Bartos menekülni igyekezett és az udvarra 
vezető nyitott ajtó felé futott. A fiú mégegy- 
szer rálőtt a menekülő apjára. Ez a küszö­
bön összerogyott. A fin utána ment ide és 
itt a halálosan sérült ember homlokához 
szorította a gyilkos fegyvert és igy sütötte el.

A gyilkos liu ezután leült és nyugodtan 
bevárta, amig a csendőrök érte jönnek. Ezek­
nek ezzel a szavakkal nyújtotta át a re­
volvert :

— Hatra volt töltve. Kettő benne van még, 
négy az apám testébe fúródott.

A gyilkos fiút letartóztatlák.
Még mindig Sípos. A múlt hét szenzáció­

jának hőse, Breuer—Bokor Oszkár, rectevááli 
Sípos Imre, báró Gagern satöbbi komikusán 
szélhámos »úr« még most is ad dolgot a 
rendőrségnek. Ma feljelentések érkeztek a 
rendőrséghez, hogy azzal áltatott Baján töb­
beket, hogy pénzügyi miniszteri gyakornok, 
egy évi szabadságol élvez és ez idő alatt 
tanít angol, francia és német nyelven. Ezen 
a czimen többektől kicsalt könyveket és 
ruhát. A derék férfiú még sokáig emlékében 
marad »intimebb« ismerőseinek.

M á rc iu s  15. M o r v á t h János, a 
Bárány Szálloda bérlője, mint minden 
évben, az idén is halvaCSOrát rendez 
március hó 15 én. Előjegyezni már 
most lehet.

Rum és likőrök készítése házilag. 1 0 0 — 
2 0 0  percent megtakarítás. 50 fillér egy 
adag legfinomabb rum-kivonat, vagy 92 
féle likőr kivonat bármelyike. Használati 
utasítások és prospektusok ingyen bár­
kinek díjtalanul rendelkezésére állanak. 
Kapható egyedül Gyarmati Emil gyógy­
szertárában Baján.

N Y Í L T  T E  It
Ezen lovatokban közöltekért a szerkesztené^ nem vál

lal felelősséget.

•jr+ t*

SogédR’/.erkesr.tfl : Kiadóhivatal
FODOR KÁROLY. WAGNER ANTAL

k ö 11 y v k t! r e e k c d é 8 ó b t* 11

Széria:szítai*!' tolefou száma: 101. 
Kiadóhivatal talcfou száma: 36.

H í - .

H a t á r id ő  ü z l e t
haja, 1009. március 1.

Buz a októberre 13 K 45 áprilisra 11 K 26
Rozs » 9 0 51 .» 10 > 43
Zab » ( » 41 » 8 .1 82
Kukorica májusi a 7 » 63

N y i l a t k o z a t .
Ezennel kijelentem, hogy a Bajai Közlöny 

tegnapi nyílttéri rovatában megjelent és álta­
lam is aláirt nyilatkozatban foglalt, reám vo­
natkozó rész a valósággal ellentétben áll. 
Ezért azt visszavonom és Gebhardt Dezső 
úrtól téves állításaimért ezúton bocsánatot 
kérek.

S ic i le  F erenc.

A Fischer Lipót-féle házban

bolthelyiség
(ezelőtt Rotschild féle üzlet) 

előnyös feltételek mellett azonnal kiadó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

ffischer JRladár úr Szegeden.

•t— — MMHtli

tljdonság ! Ujdonság !

12
C o m p o s i t i o n s

de

ffranz £ehár.

Tartalma :
1. Polonaise Royale.
2 . Valse américaine.
3. Mazurca.
4. Printemps d’ amour, Valse.
5. Danse exotique.
6 . Sons d’ Ischl, Valse.
7. Landler.
8 . Humeurs d’ automne, Valse.
9. Plaisanterie-Polonaise.

10. Valse des fleurs
11. Menuet.
12. Caprice-Valse

Ára: 3 korona 60 filler.

Kapható :

Ifj. Wagner Antal
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében

BAJÁN.
^  rkA Tf4 r r

liT» 1^* 1^»

I

Egy csaknem új 300 koronás

Cimbalom,
berukkolás miatt olcsó áron eladó 
Megtekinthető a tulajdonosnál : Damja

nies utca 18. szám.
\

Az árak 60 kg.-ként értendők.
^  ■ ii ...........  ■ ■■ ■ ■

Cartell biztosító társaság
B a j á n előkelő főképviseletet keres.

Ajánlatok 
K. H jeligével

Budapest, Aggteleki-utca 5 1/18. alá
intézendŐk.
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Korcsmárosok
és vendéglősök figyelmébe !

Az 1889. évi XXV. t. c. IV-ik fejezete:

A korcsmái hiteiről
szóló

szabályrendelet
kapható :

Nánay Lajos könyvnyomdájában
40 fillé ré rt.

— —

Veszek uraságoktól levetett ruhákat és
cipőket a legmagasabb árban. Veszek
még továbbá ágyneműt, sárga- és vörös­
rezet, szóval mindennemű értékes tár­
gyat. Ugyanitt különféle bútor-darabok

is eladók.

Nen zsibárus-iizlet Baján
(május 1 -ig)

a Vásártéren, Kiegerl-házzal szemben. 

— Kívánatra házhoz is elmegyek ! —

% % % % % % % % % % % % % (& % % %

Z  r

1 O

kitűnő minőségű I. rendű erdélyi dió
1 kgr. . . 24 kr.
5 kilótól feljebb 2 2  kr.

Kereskedőknek és ismét-elárusitóknak
árengedmény.

Kapható :

Ádám Mór szatócsüzletében
Honvéd-utca

i

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek szives tudomására adni, hogy 
világhírű Müncheni Paulaner sörfőzdéből 
kizárólag csakis március hónapban, na­

ponta frissen csapolt j

alvator sör
kapható.

1 pohár 4 0  fillér .
Teljes tisztelettel

Preimájer Pál
Casino vendéglős.

5O°j0 m egtakarítás!

190 írtért Yehet egy tömörfa
hálószoba-berendezést

2  szekrény, 2  ágy 2  éjjeli, 1 mosdó,
tükörrel és márvánnyal

Rosenfeld és Weisz
butor- és kárpitos-üzletében

B A J Á N ?

(cirka 15 hektó) 
e l a d ó .

/
Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek : 
NÁNAY LAJOS k ö n y v n y o m d áj á ban.

Erzsébet királyné-utca 5. sz.

Mindennemű hálószoba-berendezések : 
mahagóni, palisender, tölgy és diófából, 
ebédlő és uri-szoba berendezések jutá­
nyos áron kaphatók. Modern tükrös és 
rézrudas ebédlő divánok, ottománok és 
szalon garnitúrák állandóan nagyobi) 

mennyiségben vannak raktáron.

yCedvezö fizetési feltételek I

Szőlő-oltvány-
és vesszőről nagy képes árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve küldöm meg, 
a ki ci met tudatja. Ezen könyvet még 
az is kérje, a ki rendelni nem akar, 
mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű 

Delaware-ből i \ 2 millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. — Cim :
S z ű c s  S á n d o r f i a  szőlőtelepe

B ih a rd ió sze g .

Unokahugom részére, ki egy tisztessé­
ges iparos leány, egy tisztességes, dol­
gozni szerető 30 — 40 év körüli — az ő

korának megfelelelö —

f é r j e t  f i e r e s e f i .
Unokahugom saját keze becsületes mun­
kájával havonta 70 — 80 koronát keres 
tisztán. Szives érdeklődések igy cimzen- 
dök : Bajai Független Újság kiadóhiva­

tala címén „Boldog jövő“ részére.

9999

SS
Feltűnő újdonság!

Î E M

Tudja On mán?
h o g y h a  Qs i k  ó s L, á s  z 1ó

Festéküzletében
vásárolja be szükséges árucikkeit

nagyon sok pénzt takarít mei|.
A

- Minden h irdetés felesleges. -
dohányzó egyszer veszi es többó 

m ást nem  szíhat.

Legjobb valódi francia szivarka- 
papír és szivarkahüvelu kaphatc)

az ország minden 
különlegességi árudájában.

1 l ite r  petroleum  
1 csom ag g y u fa  
1 l ite r  d en a tu rá lt szesz  
1 kgr. m osószóda

2 4  fillér
12
5 6
12

M

stbbi árúcikkek a legolcsóbb árban M ilassin -h áz
(plébániával szemben )

o o o o e # $ • • •
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Nyomatott Nánay Lajosnál Haján,




